

στην Αθανασία Γκιουλέκα

Διευθύνουσα σύμβουλο UCB Νοτιοανατολικής Ευρώπης και μέλος Δ.Σ. Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας

1 Πώς προέκυψε η συνεργασία σας με την UCB;

Έπειτα από 20 χρόνια στη Wyeth, η εξαγορά της από την Pfizer με οδήγησε να διεκδικήσω την αλλαγή. Ήμουν τυχερή όταν την ίδια περίοδο άνοιξε η θέση στη UCB και μάλιστα σε μια εταιρεία που πραγματικά μου ταιριάζει, μια ευρωπαϊκή εταιρεία, με αφοσίωση στην καινοτομία και με ασθενοκεντρικό προφίλ που το εννοεί πραγματικά.

2 Τελευταία αναλάβατε εκτός από την Ελλάδα και τις γειτονικές χώρες, καθώς και τη θυγατρική της M. Βρετανίας και Ιρλανδίας. Τι σημαίνει αυτή η εξέλιξη για τη χώρα μας και την ελληνική θυγατρική;

Πριν από έναν χρόνο περίπου, η ελληνική θυγατρική ανέλαβε, ως κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία. Επίσης, πρόσφατα μου ανατέθηκε για τους επόμενους μήνες η θυγατρική M. Βρετανίας και Ιρλανδίας, μέχρι την ανεύρεση νέου διευθύνοντος συμβούλου εκεί. Συνολικά, οι δύο περιπτώσεις αποτελούν αισιόδοξο μήνυμα για την ελληνική θυγατρική, αλλά και για εμένα προσωπικά, μια και στο πλαίσιο της γενικότερης κατάθλιψης διαπιστώνουμε έμπρακτα ότι υπάρχουν ευκαιρίες, εντός και εκτός συνόρων.

3 Πέρυσι εκλεκτήκατε για πρώτη φορά στο Δ.Σ. του ΣΦΕΕ. Μάλιστα «με την πρώτη» και στην τέταρτη θέση από πλευράς ψήφων. Πώς τα καταφέρατε;

Παρ' ότι βρίσκομαι 23 χρόνια στη φαρμακευτική αγορά, στον χώρο του ΣΦΕΕ είμαι μάλλον νέα, ως γενική διευθύντρια μόλις τα τελευταία 3 χρόνια. Έτσι, και για εμένα ήταν ευχάριστη έκπληξη να διαπιστώσω τη γενναιοδωρία των συναδέλφων μου στην ψηφοφορία. Αυτό σημαίνει ότι ο σύνδεσμός μας διεκδικεί τη φρέσκια ματιά, αλλά και την προσπάθεια και τον αγώνα όσων θέλουν να προσφέρουν

4 Πόση σημασία έχει για σας η ενσوخόληση «με τα κοινά»;

Πολύ μεγάλη σημασία, γιατί απλά τα «κοινά» ορίζουν τα «ιδιωτικά» και το ανάποδο, άρα δεν μπορείς να αποκλίσεις τον εαυτό σου από μέρος του συνόλου. Για μένα, είναι αυτοάνοχο να αγωνίζομαι για τους κοινούς στόχους, είτε εκπροσωπώ το ΣΦΕΕ είτε τη UCB μπροστά στις αρχές,

5 Στις αρχές της εταιρείας περιλαμβάνεται το «κπθος για απόδοση». Σας μένει καθόλου ελεύθερος χρόνος;

Η αλήθεια είναι ότι δουλεύω σκληρά, μπορείς να δουλεύεις και 7 μέρες την εβδομάδα, όμως δεν το επιλέγω.

Πάντως, η αρχή αυτή δεν αφορά τη χωρική εργασιατικότητα, αλλά τη χαρά να παράγεις ουσιαστικό έργο ό,τι και να κάνεις και κυρίως εξασφαλίζοντας στους ασθενείς αποτελεσματικές θεραπείες.

10 ερωτήσεις



9 Πώς εφαρμόζεται στην Ελλάδα η αρχή της εταιρείας για την κοινωνική της διαφορετικότητα;

Το παλαιότερο ίσως της εταιρείας, η ρομβάνη, Έλληνες, Φαρμάκων και Βουλγάρους. Η πρόκληση όμως της διαφορετικότητας δεν είναι για όλα ή των εθνοτήτων των μελών που απαρτίζουν τις ομάδες μας. Αλλά στη διαφορετικότητα των προσωπικοτήτων. Η πρόκληση, η κινδύος και το πρόβλημα είναι να λύσει, συμβάλει και να δώσει λύση άμεσα έκφρασης σε άτομα διαφορετικών ικανοτήτων, εμπειριών και ηρωιστικών.

6 Τον ελεύθερο χρόνο σας πώς τον αξιοποιείτε;

Δεν παίρνω ποτέ δουλειά στο σπίτι. Το Σαββατοκύριακο είναι 100% αφιερωμένα σε αυτά που μου αρέσουν. Και αυτό που μου αρέσει τώρα είναι τα παιδικά πάρτι, ειδικά για 10χρονα και 12χρονα παιδιά. Αφιερώνουμε με τον σύζυγό μου όλο τον ελεύθερο χρόνο μας σε δραστηριότητες με τα παιδιά μας. Άλλωστε σε λίγα χρόνια δεν θα μας παίρνουν μαζί τους στα πάρτι... Τότε – υποθέτω – θα μπορού να επιλέξω καινούργια πράγματα.

7 Η εταιρεία έχει σημαντικές επιτυχίες στην ανακάλυψη καινοτόμων προϊόντων. Πόσο σημαντική θεωρείτε την καινοτομία;

Η UCB είναι αφοσιωμένη στην καινοτομία. Ο στόχος μας είναι να δώσουμε ανάσα ζωής σε ασθενείς με σοβαρά νοσήματα, και μόνο μέσω της καινοτομίας υπάρχει ελπίδα για ουσιαστικές θεραπευτικές λύσεις.

Αλλά η καινοτομία δεν υπάρχει μόνο στην έρευνα και ανάπτυξη, αλλά και στον τρόπο διοίκησης μιας επιχειρηματικής μονάδας, στον τρόπο που απασχολούμε, που εργαζόμαστε σε επαφή με τους επιστήμονες υγείας, κυρίως όμως στον τρόπο που προσπαθούμε να αφογκραστούμε και να καταλάβουμε τους ασθενείς και να δώσουμε λύσεις στα προβλήματά τους.

8 Η βιοτεχνολογία στη φαρμακευτική, πώς περνούμε να φέρει πρακτικά;

Περνούμε να φέρει λύση σε θεραπευτικά προβλήματα που δεν έχουν επιλυθεί μέχρι τώρα. Οι ανάγκες είναι τεράστιες, όχι μόνο για ασθενείς που δεν έχουν θεραπεία, αλλά και για εκείνες που έχουν κάποιο είδος θεραπείας, το οποίο όμως δεν εξασφαλίζει τα αναμενόμενα για τους ασθενείς. Είτε λόγω της γήρανσης του πληθυσμού είτε λόγω της εξέλιξης του τρόπου ζωής, τα θεραπευτικά κενά, αλλά και οι απαιτήσεις μας από τις θεραπείες είναι περισσότερες από ποτέ.

10 Στην τρέχουσα συγκυρία, πώς βλέπετε να εξελίσσεται η περίθαλψη των ασθενών στην Ελλάδα;

Τα πράγματα μοιάζουν δύσκολα και η προσαρμογή που πρέπει να κάνει ο Έλληνας ασθενής στις νέες συνθήκες είναι δεδομένη. Είχομαι ο περιορισμός της φαρμακευτικής δαπάνης να μην περιορίσει πολύ περισσότερο την πρόσβαση στις καινούργιες θεραπείες. Τα τελευταία δύο χρόνια δεν έχει επιτραπεί η κυκλοφορία νέων φαρμάκων. Όμως, ακόμη και όταν υπάρχουν, αναμένονται περιορισμοί στην πρόσβαση από τη θετική λίστα. Επίσης θα αλλάξει η συμμετοχή των ασθενών στο κόστος. Ελπίζω αυτές οι βιτικές να έχουν το αναμενόμενο αποτέλεσμα και εμείς και τα παιδιά μας να τοποθετούμε μακροπρόθεσμα το επίπεδο υγείας που αξίζει σε κάθε Ευρωπαίο, με πρόσβαση στις καινοτόμες θεραπείες του μέλλοντος.